

为“菏”而来 用真情书写医疗答卷

——记山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)风湿免疫科主任闵伟琪

“闵主任看完诊,我对自己的病一下子有信心了!”8月13日上午,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)风湿免疫科门诊走廊,一名患者刚走出诊室便对家人说出此话,脸上难掩激动之情。

患者口中的闵主任便是备受尊重的该院风湿免疫科主任闵伟琪,他是我市卫生系统引进的第一位医学博士,许多饱受风湿疾病折磨的病人在他的治疗下远离了病痛。

翻开闵伟琪的简历,其求学、工作的经历颇让人羡慕:1986年从第二军医大学本科毕业后,先后在第三军医大学和北京301医院获得硕士、博士学位。随后,他顺利留在301医院,成为年轻的风湿病专家,并担任中央领导人的保健医生……

2005年,闵伟琪的人生历程出现一个重大转折。在大城市拥有美好前途的他却毅然报名来到菏泽,成为菏泽卫生系统引进的第一名医学博士。

人往高处走,当时的闵伟琪却为何反其道而行之,来到鲁西南这个并不发达的地区?

在北京301医院工作期间,闵伟琪接触了许多来自边远农村的病人,其中不少因为误诊或者没有及早就诊而致残、致贫。看到病人痛苦、窘迫的表情,闵伟琪心总是很沉重。

“行医是一份神圣的职业,沉重的使命

8月26日,定陶区马集镇袁堂村党群服务中心,热闹非凡,宽阔的大院挤满了群众,他们或站或坐,都在认真地表达着自己的意见。原来,一场规模较大的《村规民约》制定讨论会正在进行。

“前几年,我办婚礼时,就定了4桌酒席,每桌2瓶酒2盒烟,减轻我很大的经济负担,喜事尽管办的很简朴,但我们夫妻一直过得挺幸福。我觉得大家都按《村规民约》办,也不存在谁笑话谁了。”村民刘国旺诚恳地说。

“只有遏制乡风陋习,才能建成和美乡村。”“乡村陋习危害不小,重了礼金,淡了真情,不利于和谐邻里关系的形成。”“村委和红白理事会的力度要再大些,要敢于较真碰硬。”通过这种浅显通俗而又贴近生活的交流方式,不但让与会人员明白了推行移风易俗的重要意义,还在交流沟通中

融通了邻里关系,固化了文明观念,形成了一定的轰动效应,为移风易俗的持续推进奠定了思想基础。

作为“第三批全国乡村治理示范村”,袁堂村以《村规民约》为蓝本,创新推出“新风银行”积分管理制度,每月为群众赋分一次,评出先进点出后进,并张榜公布,每季度召开一次表彰大会,较好地提高了群众的参与意识。

“《村规民约》是党员和群众开大会共同确定的,在村委会和红白理事会的‘双重

监督下执行,还有毛巾、洗衣粉、垃圾袋等小礼品可以兑换,其实,没有奖励咱也要这样办,移风易俗人人参与嘛。”村民何秀敏说。

党员带领,村民联动,按照“自评加分+

组织加分”的模式,将村民行为与积分管理相挂钩,将精神激励和物质奖励相结合,引导群众踊跃参与移风易俗和践行《村规民约》,让村民的“被动参与”变为“主动融入”,文明新风扑面而来。

和袁堂村一样,全镇39个行政村通过



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

——
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

规律作息



规律起居 健康生活

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人